

# 电影暑期档倒计时 葛优、王俊凯来冲“刺”

《抓娃娃》一骑绝尘领跑百亿票房 沈腾新片空降本周

上周末，2024年暑期档总票房（含预售）突破100亿元，《抓娃娃》《默杀》《云边有个小卖部》暂列档期票房榜前三位。截至目前，整个暑期档仅有沈腾、马丽主演的《抓娃娃》一部影片票房突破30亿元，加上《默杀》13亿元，两者断层领跑百亿票房。

在乌尔善的《异人之下》、陈思诚的《解密》、徐峥的《逆行人生》等名导大片暑期接连“没爆”之后，顾长卫导演的《刺猬》本周力战影院，这部由葛优、王俊凯主演的影片，在上海电影节曾收获最佳编剧奖。

数据显示，8月中下旬有30多部影片上映，类型多样，在暑期档冲刺阶段，或许还有票房黑马的出现。

## 葛优、王俊凯一起“疯”

在上海电影节亮相之后，很多影迷把新片《刺猬》看作顾长卫的一次回归，认为《刺猬》是《孔雀》《立春》之后又一个关于理想主义者的故，是一部带有情感温度与厚度的佳作。

一个“精神病人”如何在正常人的世界中生活？王战团（葛优饰），俗世里的一位奇人，偶尔疯癫，行为古怪，却有独一份的清醒。周正（王俊凯饰），敏感沉默的少年，因口吃自闭，却有无声的反骨。两个不合群的人，让一大家子头疼不已，闹剧不断……《刺猬》改编自郑执创作的短篇小说《仙症》，郑执也为影片担任了编剧。这不是郑执的小说第一次被改编为影视作品，但对他来说，这是“最特殊”，和他“感情最深的一部”，其中最大的亮点在于，小说原本有着悲凉的底色，但顾长卫导演“为这个故事增添了一丝暖意”。影片从家族往事中窥见个体命运，从治病求药中寻找内心力量，从王战团和周正与生活“作对”的过程中，帮助观众找到走出精神内耗的方式与可能。

一向以喜剧形象被观众喜爱的“葛大爷”在《刺猬》里饰演了一个深沉、忧郁又单纯的角色。葛优认为“最打动的地方是这个人不同于常人——王战团始终活在自己的世界，你说他是什么人，一般人回答就是精神病，我觉得不是这么简单一个事儿。”王俊凯则解读周正“是一个看似很乖的，但内心很叛逆的孩子。他因为口吃自卑，但他内心的火苗还在燃烧，这个度的把控，对我来说挑战是很大的。”

《刺猬》是顾长卫时隔12年再度回归严肃议题的创作，与其成名代表作《孔雀》从片名到主题上都有着一种“遥相呼应”。23日，去影院看看顾长卫的这部“治病”的新片。

## 柯南、航海王接连发力

暑期档也是各大动漫IP争夺票房的时段。作为柯南第27部剧场版，《名侦探柯南：百万美元的五棱星》



星》16日正式上映，拥有固定粉丝的柯南这次表现也不错，开映首周末票房过亿元。

从1994年在《周刊少年星期天》上开始连载算起，由漫画家青山刚昌创作的《名侦探柯南》已经陪伴读者和观众30年，在80后、90后的成长历程中始终占据一席之地，成为长盛不衰的经典动漫代表。剧场版《名侦探柯南：百万美元的五棱星》在很大程度上是一部情怀电影。影片围绕名侦探柯南、服部平次与怪盗基德联手破解北海道函馆古刀秘密的主线展开，服部平次与青梅竹马远山和叶的爱情故事作为支线营造了不少看点。

草帽团队展现的决不放弃的热血传奇、对抗世界的少年勇气、坚持梦想的精神内核，织就了许多粉丝的美好回忆。超人气动漫IP“航海王”系列第10部剧场版《航海王：强者天下》23日开映，影片由原作者尾田荣一郎首次担任制作总指挥和情节创作，为观众带来一场酷帅高燃的视听盛宴。影片讲述了草帽团队在航行途中经过浮游岛，海盗金狮子西奇看中奈美作为航海士的能力，将其掳走，欲拉其入伙。为了救出伙伴，并阻止东海毁灭计划，路飞和伙伴们将和史上最强大的敌人展开对决……

追光动画的《白蛇：浮生》在七夕节取得了不错的票房，但后劲儿不足，

按照目前的态势，《白蛇：浮生》的票房虽然会比《白蛇：缘起》高，但大概率要低于《白蛇2：青蛇劫起》，业内预估该片票房会在5亿元左右。

## 《逆鳞》《金陵御猫》“空降”影院

由沈腾、马丽主演的《抓娃娃》在暑期档票房中遥遥领先，沈腾主演的《逆鳞》在8月上旬宣布加入暑期档，23日正式上映。包括《逆鳞》在内，还有《重生》以及包拯探案IP动画电影《金陵御猫》等也属于“空降”暑期档。

由马浴柯执导，张家辉、阮经天、张榕容等主演的《重生》，讲述被毒贩迫害至家破人亡的张耀（张家辉饰）与缉毒队长安渡（阮经天饰）携手除害的故事。今年阮经天因为《周处除三害》人气暴涨，这次虽然他扮演的是正派人物，但依旧是一个狠角色。而影片里的犯罪元素也是围绕“狠度”与“爽感”展开。该片在16日上映，目前票房破亿元，对于没有太多宣传期的“空降”影片来说，《重生》的成绩亮眼。

《逆鳞》是沈腾2024年第二部暑期档电影，也是他首次主演的犯罪片。片中沈腾饰演一名深不可测、极具城府的黑帮大哥。很多观众都在好奇《逆鳞》的“空降”，实际上，该片原名《光天化日》，早在2018年就开机拍摄。影片中除了男主角沈腾，还有张



雨绮、高捷、蔡文静，以及沈腾在各种喜剧片里的老搭档魏翔。

国内首部包拯探案IP动画电影《金陵御猫》日前宣布定档24日。曾被提名第26届上海国际电影节金爵奖最佳动画片的《金陵御猫》，是对中国传统探案故事的一次全新改编。影片讲述了少年包拯初入江宁府，遇上了金陵头号奇案“人兽异变”。在追查案件过程中，包拯意外邂逅断尾流浪猫展傲，一人一猫“被迫”组队开启了探案奇旅，影片对包拯的形象和“狸猫换太子”的故事进行全新改编。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 贾小飞